



## 2020年我国注册护士将达445万

### 上海第四届“左英护理奖”揭晓,首位男护士获奖

本报讯(记者陈青 通讯员徐英) 国家卫生健康委员会医政医管局有关负责人10日在例行发布会上表示,我国将增加护理服务供给,创新护理服务模式,加快精准对接百姓多样化、多层次护理服务需求。到2020年,我国注册护士总数将达445万。

在上海,第四届“左英护理奖”今天揭晓,本次共有12位护理工作者优先获“左英护理奖”,13位护理工作者优先获“左英护理奖”提名奖。上海儿童医学中心PICU总责护士冯升成为自该奖项设立以来首位获奖的男护士。

作为上海市卫生系统优秀护理工作最高荣誉奖,本届“左英护理奖”评选表彰活动由上海市卫生系统青年人才奖励基金会、上海市医疗保险协会、文汇报社、上海教育电视台共同主办。据悉,本届“左英护理奖”共有77人申报,其中女性76人,男性1人。年龄最大的为58岁,最年轻的为34岁。

▼ 下转第三版

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报 (ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

## 聚焦首届中国品牌日

### 李克强就加强品牌建设作出重要批示强调瞄准人民群众的新需要和不断升级的市场需求

# 着力增品种提品质创品牌

### 胡春华出席2018年中国品牌日有关活动强调努力走出一条具有中国特色的品牌发展道路 李强指出将努力为推动中国品牌走向世界、实现高质量发展作出更大贡献 应勇出席

■加强品牌建设,增加优质供给,是实现高质量发展、更好满足人民群众对美好生活需要的重要内容。近年来,在各方共同努力下,我国品牌建设取得积极进展。新形势下,各地区、各部门要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻党中央、国务院决策部署,坚持以推进供给侧结构性改革为主线,立足我国实际,借鉴国外经验,深入实施创新驱动发展战略,促进提高全要素生产率和企业综合竞争力,以大众创业、万众创新和“互联网+”汇聚各方面力量,瞄准人民群众的新需要和不断升级的市场需求,着力增品种、提品质、创品牌,弘扬企业家精神和工匠精神,使更多中国品牌伴随中国制造走向世界、享誉世界



首届中国自主品牌博览会在上海展览中心拉开帷幕,参观者在中国商飞展区参观。

本报记者 叶辰亮摄

### 中国品牌发展国际论坛上演“政策对话”: 推动“中国产品”向“中国品牌”转变

## 品牌引领经济高质量发展

刊第二版

展览展示区和上海市展区等。随后,胡春华出席中国品牌发展国际论坛并致辞。

上海市委书记李强,市委副书记、市长应勇出席开幕式,一同巡观展区。李强在论坛上致辞。

胡春华指出,加快品牌发展是推动经济高质量发展的必由之路,是顺应人民美好生活新期待的客观要求,是增进全球消费者福利的多赢选择。中共十八大以来,中国政府对加强品牌发展作出一系列部署。在各方共同努力下,中国品牌发展日新月异,企业品牌意识不断增强,品牌创建行动广泛展开,品牌发展的环境越来越好。

胡春华强调,中国将结合自身国情,遵

循品牌发展一般规律,推行更高质量标准,增强创新发展支撑,健全法律法规体系,优化市场竞争环境,加强专业人才培养,营造良好社会氛围,努力走出一条具有中国特色的品牌发展道路。

胡春华倡议,各国企业要充分发挥市场主体作用,把握好中国对外开放的重大机遇,用好“一带一路”国际合作平台,相互交流、相互借鉴、加强合作,广大消费者、行业协会、第三方机构、新闻媒体等都要积极参与,共同推动品牌事业不断向前发展。

李强指出,党中央、国务院将中国自主品牌博览会和中国品牌发展国际论坛的举办地设在上海,这是对上海工作的鼓励和鞭

策。当前,我们正按照习近平总书记对上海提出的当好全国改革开放排头兵、创新发展先行者的指示要求,加快建设卓越的全球城市和具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市,举全市之力打响上海“四大品牌”,使品牌建设成为上海推动高质量发展的重要标志、创造高品质生活的强大动力。我们将积极为国内外优秀品牌来沪发展,搭建更大的舞台,提供更好的服务,创造更优的环境,努力为推动中国品牌走向世界、实现高质量发展作出更大贡献。

活动结束后,胡春华赴上海自贸试验区浦东新区企业服务中心进行调研,并考察了有关企业。

# 展示文化改革和文化产业发展成就

### 第十四届文博会开幕,将举办“庆祝中国改革开放40周年文化精品展”

本报深圳5月10日专电(首席记者王彦)为期5天的第十四届中国(深圳)国际文化产业博览交易会今天在深圳开幕。本届文博会吸引了2308个参展单位,比上届增加6个;全国31个省、区、市及港澳台地区全部参展;来自42个国家和地区的国外参展单位共130个。本届文博会将围绕庆祝改革开放40周年和“一带一路”倡议、供给侧结构性改革等内容,集中展示我国文化体制机制改革成果和文化产业发展成就。

主会场设有文化产业综合馆、新闻出版馆、数字文化馆、时尚设计馆、影视动漫游戏

馆、艺术品馆、一带一路·国际馆、非物质文化遗产馆、工艺美术馆等9个展馆;此外,本届文博会还在深圳各区设立了67家分会场,论坛、签约、推介会、对接洽谈等500多项活动将在主会场和分会场举办。

本届文博会将呈现四大亮点:一是以宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想为主线,以庆祝改革开放40周年为主题,展现国家展会的责任担当;二是深化文化产业国际合作,推动“一带一路”文化产业繁荣发展;三是以供给侧结构性改革激发文化活力,更好满足人民群众对美好生活的

需求;四是进一步提升质量型、内涵式办展水平,提升文博会引领产业高端发展作用。

据悉,本届文博会将举办“庆祝中国改革开放40周年文化精品展”,综合运用图文、视频、数据、多媒体演示等多种手段,集中呈

现改革开放特别是党的十八大以来文化改革发展取得的巨大成就。另外,主会场和分会场将举办系列以党的十九大精神和庆祝我国改革开放40周年为主题的配套活动及相关文化活动。

### 三家上海企业入选“全国文化企业30强”

### 优质企业为“上海文化”高质量发展不断赋能

刊第二版

### 上海各地区各单位以“四责协同”机制建设为抓手

# 推动全面从严治党不断取得新作为

■本报记者 沈竹士  
通讯员 徐炳文 俞小松

### 合力运行 打造全面从严治党“责任共同体”

为深入贯彻党中央关于全面从严治党的战略部署,全面落实习近平总书记对上海提出的在全面从严治党上有新作为的重要指示,按照市第十一次党代会提出的工作要求,去年以来,全市各地区各单位积极探索开展全面从严治党“四责协同”机制建设试点工作,取得了阶段性成效。

嘉定区系统谋划抓推进,坚持组织保障、制度建设先行,坚持部署发动、培训督查推动,制订全面从严治党“四责协同”机制建设“1+4”文件,全区71家处级单位、88家区属二三级公司、337家村居、33家经济小区党组织已全面落实“四责协同”机制。同时,聚焦重点抓突破,围绕明晰责任、协同发力和考绩问责

三个主要环节抓落实。

聚焦“明晰责任”这一基础,开出“问题、责任、项目”三张清单,以及由党委决策、干部认领、打造责任落实的“路径图”。“问题清单”回答“重点解决什么”,聚焦管党治党急需补齐的短板问题,由职能部门提出,分管领导和纪委研判,最后党委审定;“责任清单”回答“谁来领衔解决”,把责任压实到职能部门和干部身上;“项目清单”回答“如何有效解决”,以项目化方式明确工作目标、工作举措和时

间节点。针对履责过程中存在的前紧后松、时紧时松现象,搭建领导干部履责情况和失责情况两个纪实平台,强化过程管控。

聚焦“协同发力”这一重音。着眼握指成拳,党委书记在履行第一责任人的责任过程中勇于“揭盖”,形成全面从严治党工作第一驱动效应;纪委监委在履行监督责任过程中主动“发球”,实现横向、纵向两个维度的联动协同、上下齐发力。

▼ 下转第三版

# 一视同仁为各类企业发展创造良好环境,让企业有更多获得感 让中小型科技企业更好更快成长为「参天大树」

### 李强主持召开中小型科技企业座谈会,希望企业抓住机遇乘势而上

■中小型科技企业是城市经济活力的重要体现,也是事关上海未来发展的重要力量。希望大家持续推进创新,这是企业发展的灵魂,也是企业长盛不衰的源泉。要充分发挥科技型企业的特质,敢于创新、善于创新,加强核心技术研发,更好实现创新发展。要更加注重品牌建设,瞄准世界前沿,创造行业标杆,把自己的金字招牌擦得更加闪亮。要大力弘扬企业家精神,把“海纳百川、追求卓越、开明睿智、大气谦和”的上海城市精神融入其中,推动更多企业家在上海绽放光彩、施展抱负。

■要坚持不懈优化营商环境,深入了解企业需求,摸清企业生产经营中的“难点”“痛点”“堵点”,为企业提供高效、便捷、精准的服务。进一步加强制度供给,在营造公平的制度环境、良好的生态环境上下更大功夫,让中小型科技企业更好更快地成长为“参天大树”

本报讯“中小型科技企业是最具发展潜力、最具成长性的创新群体,是上海经济发展不可或缺的重要力量。”市委书记李强昨天下午在主持召开中小型科技企业座谈会时说,当前,上海正按照以习近平同志为核心的党中央决策部署,加快建设“五个中心”,加快建设卓越的全球城市和具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市,希望中小型科技企业抓住机遇、乘势而上,在上海这片热土上茁壮成长,我们将一视同仁为各类企业发展创造良好环境,让企业有更多获得感。

“上海市委、市政府高度重视并大力支持中小型科技企业发展,愿为中小型科技企业鼓劲加油,也非常希望听到大家的意见建议。”座谈会上,李强开门见山,同在座中小型科技企业代表坦诚交流,令与会者备受鼓舞。深蓝科技(上海)有限公司陈海波、上海曼恒数字技术股份有限公司周清会、上海热巢网络科技有限公司法比恩、上海依图网络科技有限公司朱玮、上海寒武纪信息技术有限公司陈天石、上海优刻得信息科技有限公司季昕华、上海西井信息科技有限公司王翌等企业负责人先后发言,畅所欲言,就完善人才服务政策、优化科技创新举措、倡导弘扬创业精神、搭建中外青年创业者交流平台、消除隐形壁垒、推动数据开放共享、创新产业发展基金运作模式、打造人工智能高地等谈了自己的想法建议。

李强边听边记,不时就关心的问题同大家进行热烈交流。他说,中小型科技企业是城市经济活力的重要体现,也是事关上海未来发展的重要力量。希望大家持续推进创新,这是企业发展的灵魂,也是企业长盛不衰的源泉。要充分发挥科技型企业的特质,敢于创新、善于创新,加强核心技术研发,更好实现创新发展。要更加注重品牌建设,瞄准世界前沿,创造行业标杆,把自己的金字招牌擦得更加闪亮。要大力弘扬企业家精神,把“海纳百川、追求卓越、开明睿智、大气谦和”的上海城市精神融入其中,推动更多企业家在上海绽放光彩、施展抱负。

▼ 下转第三版

今日导读

### 创新思路

### 打造上海的红色文化旅游精品

■今后三年内,上海将推出更多“城市深度游发现之旅”沉浸式体验以及多条红色徒步旅行路线;进一步激发产业活力,让红色旅游产品实现内生式增长

刊第五版